

俄乌战场 形势正发生重大变化



俄乌战场，形势正发生重大变化！

按照乌克兰方面的说法，过去几天，在乌克兰第二大城市哈尔科夫附近，乌军发起猛烈进攻，俄军正全面溃退，乌军收复了大批城镇，不少俄军装备也落入乌军手中。

视频显示，一部分乌军攻入了关键城市伊久姆，一些俄军战俘被捆绑在地上。伊久姆五个月前被俄军占领，是俄军在哈尔科夫地区的主要基地。

在另一个重要城镇库皮扬斯克，乌军士兵冲到市政大楼前，展示起乌克兰国旗。

一脸严肃的乌克兰总统泽连斯基，在9月10日晚上的一段自拍中透露，从本月初发动攻势以来，乌军已经“解放”了2000多平方公里的领土。

他并且嘲讽说：“这些天来，俄罗斯军队正在展示它所能做的最好的事情——展示它的背影。当然，这对他们来说是一个很好的决定。”

俄军在撤，乌军在追。按照西方媒体的评价，乌军开始连续正面突破俄军防线，这是俄

乌冲突爆发以来，乌军取得的最辉煌成就。

乌克兰国防部长列兹尼科夫更是说，对乌军最近取得的成功，乌克兰的众多盟友都感到“惊讶”。

社交媒体上，甚至有说法称，乌军已经包围了数万俄罗斯军队，俄军纷纷溃逃。乌军方则“披露”，俄军现在逃兵事件层出不穷，一些士兵为了能逃出包围圈，脱下军装换上老百姓衣服……

乌军总参谋部10日也称，就在过去24小时内，俄罗斯第106空降师就损失了近60名士兵。

战场虚虚实实，考虑到其中的认知战成分，一些信息都必须打个折扣看。只是看最近的作战形势图，确实俄军掌控区域在急遽收缩，乌军正在大举突破。

俄军到底怎么了？



但俄罗斯方面的说法，则完全相反。

俄罗斯国防部10日表示，这是俄军在主动撤退。

原因？

俄军是为了实现既定目标，决定将驻扎在巴拉克列亚和伊久姆地区的俄军部队重新集结，加强顿涅茨克方向的力量。

这同当初俄军宣布撤离基辅近郊类似。随后，重新集结休整的俄军，就对顿巴斯地区发动了猛烈进攻，占据了乌东大片区域。

虽然是撤军，俄军表示，期间也发动了大规模进攻，俄军还出动航空兵、火箭炮和火炮部队对乌军进行了攻击，超过两千名乌克兰和外国雇佣兵被消灭，一百多辆装甲车和火炮被摧毁。

哈尔科夫州俄控地区负责人甘切夫承认，库皮扬斯克的局势艰难，巴拉克列亚实际上已经不在俄方控制之下，但他宣称，乌军“损失惨重，有几千人之多”，“他们简直就是在让士兵无谓送死”。

俄军方发布的照片也显示，大批俄军车队

排成一字长龙，浩浩荡荡向哈尔科夫进发，秩序似乎很井然。

乌军也承认，在拿下伊久姆时，这座关键城市实际上已经是一座空城，没有爆发什么激战，但乌军发现了大批丢弃的俄军装备和弹药。

最后，怎么看？

形势确实在发生重大变化，几点粗浅看法吧。

1，乌军反攻确实非常凌厉。不管什么原因，俄军被迫放弃大片土地，反过来也印证了现在乌军战斗力的不容小觑。考虑到这是正面战场的较量，这确实是俄乌冲突爆发半年多来，乌军取得了最重大进展。

2，西方武器发挥了重要作用。我们从视频中也可看到，乌军进攻时携带的很多是西方武器。乌国防部长列兹尼科夫就说，海马斯等西方武器的精确打击效果，给俄军带来了极大的恐惧。乌方同时要求西方继续提供武器。

3，俄军现在多少有点被动。看视频，大批带“Z”字的俄军坦克被遗弃在路边，一些俄军士兵还沦为俘虏。从战

术层面讲，也不排除乌军的这次突然攻势，多少有点出乎俄军意料，俄军又开始拉胯，打得有点措手不及。

4，攻守形势正在发生逆转。之前基本都是俄军在进攻、进攻、进攻，乌军节节败退；现在，乌军大举发起反攻，俄军不得不开始撤离。战场就是这样充满变数，随着乌军前锋直指顿巴斯，更激烈的战斗在后面。俄军据报也在哈尔科夫东部集结军队。

5，也不排除俄军在设置陷阱。突然撤离，诱敌深入，然后战略包抄，这一直是俄（苏）军作战的一个特点。之前突然撤离基辅，全力进攻顿巴斯就是一个例子。看乌军楔入俄军的进攻态势，有些地方突入了足足有三四十公里，其实也很凶险呵。

6，寒冷的冬天就要来了。看俄乌双方士兵的装束，战场的气温，应该已经比较凉了。在这片曾经淌血的土地，冬天往往是厮杀最惨烈的时候，厮杀结果也最终将决定战场的走向。

凛冬将至。这肯定是一个格外寒冷的冬天。（完）

凤凰资讯

